

中国共产主义青年团东莞市委委员会

东团函〔2014〕15号

对东莞市政协第十二届三次会议 第20140008号提案的答复

尊敬的张燕华委员：

您提出的关于《建议多措施并举切实加强对我市异地务工青年的人文关怀》的提案已收悉。现答复如下：

一、关于加强“两新”组织的党团组织建设工作的建议。一直以来，我委高度重视“两新”组织团建工作，努力提高团组织的覆盖面，截止今年年初，我市共有“两新”团组织6506家，其中非公企业团组织5415家，覆盖了123万“两新”组织青年。今年，我委将从以下几点开拓创新，继续抓好“两新”团建工作。一是稳步提升团组织数量的同时，进一步提升已建团组织活力，增强覆盖有效性。二是狠抓达标创优激励机制。以“达标创优”活动为抓手，提升“两新”组织团组织活力。三是优先推动在从业青年多、经济规模大、社会关注度高、社会渗透力强的较大非公企业建立团的组织，活跃团的工作。四是完善共青团工作骨干网络，分别对本层级综合评估靠前的企业团组织进行直接联系和管理。

二、关于结合异地务工青年的诉求，提升服务异地务工青年水平的建议。我们以服务异地务工青年和推动“两新”

组织团建工作为出发点，借助有效活动载体，全面推进“一节三梦五联动”活动的开展。一是开展东莞市“两新”组织青年体育文化艺术节，推出不同的活动主题，力求做到“团企齐配合，青年乐参与”，以活动为桥梁和纽带把“两新”组织青年凝聚起来，以活动为媒介为“两新”组织青年搭建了展现青春风采的平台，激发“两新”组织青年活力和创造力。二是开展圆梦计划，进一步为新生代产业工人求知圆梦，提升“圆梦计划”办学模式，丰富“圆梦计划”的服务内容，帮助更多新生代产业工人提高素质，从2011年至今共资助超过6700名异地务工人员助其圆大学梦。接下来，今年我市计划继续资助2000名异地务工青年，服务其成长成才，不断壮大党团在异地务工人员群体中的基本可依靠力量。三是开展“青年玫瑰节”系列活动，举办青年交友现场活动、婚恋观教育培训、青年集体婚礼、企业家与异地务工青年面对面等活动，为异地务工青年提供交友、提升的平台，从而满足我市异地务工青年群体的交友婚恋需求。

三、关于关爱异地务工人员子女，为他们解决后顾之忧的建议。为帮助异地务工人员生活困难青少年儿童健康成长，我们从2012年开始联合东莞市福利彩票发行中心，东莞市青少年活动中心共同开设“东莞福彩爱心育苗班”，共提供1200多个公益学位，资助异地务工人员生活困难的青少年子女参加美术、音乐、舞蹈等课外学习培训和素质拓展培训，并通过一系列措施帮助他们提高技能、展示才华。同时，结合我

市实际，扎实开展“朝阳行动”，组织社区志愿者、大学生志愿者为异地务工人员子女开展志愿服务活动。从2010年至今，共开展学业辅导活动约1200次、亲情陪伴活动达约950多次、感受城市活动约400多次、自护教育活动约500多次。受惠异地务工人员子女多达23万人次，切实体现党委政府对异地务工人员子女的关心和爱护。

四、关于开展“城市暖流”元旦春节关爱异地务工人员行动的建议。为让全市广大青少年，特别是困难青少年群体度过一个幸福、温暖的春节，我们每年都于春节前后在全市统一开展“幸福东莞·青春情暖”困难青少年关爱行动，精心策划，动员各基层团委，组织近1000名志愿者及各种社会力量，开展约50多个切合异地务工青年特点的系列活动和服务项目，重点做好异地务工青年、留校大学生、生活困难家庭青少年等群体的慰问帮扶工作，切实为困难群众排忧解难，把党和政府的温暖送到社会弱势群体中去。

衷心感谢您对我市异地务工青年工作的关心和支持！

领导签字：邹建科

承办人姓名：邹建科

联系电话：0769-22223210

